



Наша газета

Газета МУ "Корткеросская Централизованная библиотечная система"

№ 4 (39) 2010 г.

«Библиотекарям необходимо научиться работать с инициативой и выдумкой, тогда их станут уважать в обществе».

Э.Р.Сукиасян

ПОРА, ПОРА ПИСАТЬ НАМ ПЛАНЫ

Перед тем, как сесть за эту статью, почему-то сразу вспомнились поэтические строки А.С.Пушкина «Уж небо осенью дышало, /уж реже солнышко блистало/, короче становился день...» Осень... пора золотого листопада, птицы собираются в теплые края, а нам пора, пора писать планы на 2011 год. Но для этого нужно знать, какие же даты и события нас ждут.

Президент России Д.Медведев подписал Указ, согласно которому, в честь 50-летия первого полета человека в космос, 2011 год объявляется в нашей стране Годом российской космонавтики. Произошло это знаменательное событие 11 апреля 1961 года, первым космонавтом, совершившим полет, был Юрий Алексеевич Гагарин.

Обратите внимание еще на одну круглую дату – 90-летие Государственности Республики Коми. Эти две даты и будут **приоритетными темами** работы на следующий год. Пока! Возможно, будут еще какие-нибудь дополнения. Обязательно запланируйте мероприятия в рамках районных акций. Не забудьте даты, посвященные патриотическому воспитанию: День защитника Отечества (23 февраля), День Победы (9 мая), День России (12 июня), День гос. флага РФ (22 августа), День народного единства (4 ноября).

Сельская библиотека – центр воспитания человека читающего. Поэтому запланируйте мероприятия по популяризации книги и чтения: к Всемирному дню поэзии (21 марта), Пушкинскому Дню России (6 июня), в рамках недели детской книги, недели молодежной книги, по творчеству писателей-юбиляров и т.д.

В 2011 году среди писателей-юбиляров Республики Коми есть и наши земляки: В.А.Ширяев (85 лет со дня рождения – июль), родился в с.Небдино; И.Вавилин (100 лет со дня рождения – ноябрь), родился в с.Позтыкерос, 65 лет А.П.Мишариной поэтессе из с.Большелуг. У вас есть возможность, коллеги, познакомить своих читателей с творчеством этих замечательных людей.

Более подробно о литературных и краеведческих датах вы узнаете из «Календаря знаменательных и памятных дат».

Ждем интересных идей. Главное в планировании – традиционные формы наполнить новым содержанием, созвучным современным требованиям. Сроки сдачи проектов плана работы – 15 октября.

• • •

При составлении плана Вы, уважаемые коллеги, можете воспользоваться пособиями, содержащими сценарный материал, которые поступили в Центральную детскую библиотеку:

1. На школьных подмостках: пьесы, театрализованные представления, литературные композиции /авт. – сост. А.В.Бармин. – Волгоград: Учитель, 2009. – 143 с.
2. Чтение с увлечением: библ. уроки, внеклассные мероприятия/ сост. Е.В.Задорожная. – Волгоград: Учитель, 2010. – 120 с.
3. Шаульская, Н.А. Школьный досуг: игры, викторины, конкурсы / Н.А.Шаульская. – Ростовн / д.: Феникс. – 280 с.: ил.
4. Школа и родители: сценарии совместных мероприятий/ авт.-сост. Л.В.Автух. – Волгоград: Учитель, 2010. – 169 с.

Зам. директора – А.И.Потапова

"Библиокарааван на Вятке"

В августе месяце я и В.В.Шестакова приняли участие в работе IX форума публичных библиотек России. «Библиокарааван – 2010» проходил в Кировской области. Организаторы этого мероприятия - секция публичных библиотек Российской библиотечной ассоциации (РБА), библиотеки и учреждения Кировской области. «Библиокарааван» - это ежегодные профессиональные встречи, цель которых – познакомить коллег с работой библиотек региона, в котором «Библиокарааван» проходит. Со всей России съехались сюда библиотекари, чтобы обсудить вопросы сотрудничества библиотек и образовательных учреждений. Впечатления от этой поездки яркие и незабываемые.

По приезду в г.Киров без особых проблем нашли областную библиотеку им.А.И.Герцена, где зарегистрировались и получили пакет с материалами для работы. Разместились мы в гостинице со всеми удобствами при Центре детского туризма. Из программы работы форума следовало, что все расписано буквально по минутам, и если сейчас мы не выедем в город, Кирова не увидим. Был уже вечер и, конечно, в такие интересные места как музеи, ботанический сад, не попали. Но зато прогулялись по вечерним улицам центра. Город мне очень понравился. Расположен он на холмистой местности, поэтому с пригорков открываются замечательные виды. Деревянных многоквартирных домов, как в Сыктывкаре, нет, зато есть деревянные дома, которые построили, наверное, зажиточные вятичи. Удивило обилие рябины среди деревьев, озеленяющих город.

11 августа в Кировском театре кукол им. А.Н.Афанасьева торжественно открылся IX форум публичных библиотек России. После приветствия губернатора Кировской области и других представителей власти, началось пленарное заседание. Слушать доклады с 10 утра до 17 часов в жару было очень трудно. Некоторые докладчики умудрились усыпить даже сидящих в президиуме. Зато все встряхнулись, когда выступала Н.В.Бубкина, зав. отделом Российской гос. детской библиотеки из Москвы. Так интересно, живо говорила о скучных законах. Это был яркий пример, как надо выступать. Правы были коллеги из Национальной библиотеки, когда рассказывали о правилах хорошего доклада.

Закончился первый рабочий день форума приемом от имени губернатора в библиотеке им.А.И. Герцена.

Второй день был самым насыщенным, расписанным буквально по минутам. Организаторы заранее поделили всех участников на группы. Одна группа поехала в г.Слободской, а вторая, наша, в Кирово-Чепецкий район. Пока мы ехали по Кирово-Чепецкому району, нам рассказывали о происхождении названий местных населенных пунктов и их истории.

В этот день нас дважды (!) встречали с хлебом-солью. Первый раз в Кирово-Чепецкой центральной городской библиотеке им. Н.Островского самодеятельные артисты пели величальную песню, а каравай подносила артистка в костюме дымковской игрушки-барыни. С дороги нас угостили прохладительными напитками и всякими вкусностями по всем законам гостеприимства, а потом усадили за «круглый стол». Говорили о традициях и инновациях в информационном обеспечении современного образовательного процесса.

Побывали в Кирово-Чепецкой детской библиотеке им.С.Я.Маршака, в центральной городской библиотеке им. Я.С.Лихачева, но особенно мне понравилась школьная библиотека. По инициативе директора этой школы, библиотечные уроки здесь включены в расписание уроков (!). А сама библиотека не только уютная и очень красивая, но и оснащена всевозможной техникой. Пока мы ехали по



г.Кирово-Чепецку от библиотеки к библиотеке, очень интересно рассказывал нам о городе сотрудник городского музейно-выставочного центра.

Второй раз в этот день нас встречали хлебом-солью работники Малоконьпской библиотеки-музея. Это маленько, всего 1200 жителей, село Кирово-Чепецкого района. Мне, сельскому библиотекарю, особенно интересно было посмотреть, как живет сельская библиотека в другом регионе. И оказалось, что проблемы и заботы у нас одни и те же. Счастье – это читатели, новые книги, интересные мероприятия, главная задача – сохранить читателей и пополнить фонд интересными изданиями. В Малоконьпской библиотеке, как и в нашей, есть выставка детских поделок и среди них (где Киров, где Подтыбок) есть одинаковые. Особенность этой библиотеки еще и в том, что ей решено присвоить имя не какого-нибудь великого деятеля, а своего библиотекаря. Женщины, которая всю жизнь отдала любимому делу, «сгорела на работе», как говорили коллеги.

В краеведческом музее этой библиотеки очень понравилось «Полотно дружбы» сшитое из лоскутков ткани, на которых написаны пожелания родной деревне и огромная, нарядная «Книга почета». В ней фотографии самых известных жителей Малого Коньпа и информация о них. Здорово, что деревня живет, люди работают творчески.

По всему было видно, какое большое событие для маленького села принимать библиотекарей со всей России. Село все же отличается от города. Наверное, душевностью, желанием «не ударить в грязь лицом» перед дорогими гостями. Это чувствовалось и в приеме, и в волнении хозяев, даже в том, как накрыты столы к ужину и составлена развлекательная программа.

На круглом столе обсуждали проблемы взаимодействия сельских библиотек и образовательных учреждений

День третий. Пятница 13. Но и это был хороший день. Жара спала, мы почувствовали себя людьми.

Первая половина дня была посвящена проблемам краеведческой книги. Обсуждали ее за круглым столом в Герценке. А во вторую половину дня все разошлись по секциям. Выступать, конечно, было страшновато, ведь на таком уровне представляешь не только свою маленькую библиотеку, но и библиотеки всего Корткеросского района и даже республики.

Секция «Воспитание толерантности» работала на базе библиотеки «Маяк» - центра национальных культур. Доклад мой назывался «Поддержание интереса к родному коми языку юного читателя через библиотечную деятельность». Постаралась интересно рассказать коллегам из других регионов, в чем особенность нашего поселка и что делает сельская библиотека, сотрудничая со школой, Домом народного творчества. Участники круглого стола с удовольствием рассматривали яркие детские коми книги, раскраски, журнал «Би кинь», газету «Йёлёга», куклу-оберег «Зарни ань». На фоне сплошных электронных презентаций книги «вживую» выглядели очень неплохо. При виде заинтересованных лиц слушателей, волнение прошло. Но особенно помогла поддержка коллеги из Центральной городской библиотеки Першиной Марины Анатольевны. В успехе выступления есть и ее заслуга. На нашей секции мы вдвоем представляли РК. Марина Анатольевна не только дополнила мой доклад, но и привезла с собой куклу-сувенир «Пера-богатырь». Ее и подарили коллегам из Центра национальных культур. И было очень приятно, что они заинтересовались нашей работой, захотели наладить контакты, чтобы предоставлять своим читателям информацию о РК.

Приехав из маленького лесного поселка я не чувствовала себя среди библиотекарей России как «сьёд вёр шёрысь пётом март», которому все в новинку. И испытала гордость, когда на вопрос методиста из Москвы, могла ответить, что у нас есть книги проекта Л.Улицкой «Другой, другие, о других», о работе с которыми она рассказывала. И было очень приятно, что читала не только книги из этой серии, но и книги Л.Улицкой.

За время работы «Библиокаравана» увидела много библиотек. Самой нарядной, действительно храмом книг, аптекой для души и пристанищем муз, мне показалась Центральная городская библиотека им.А.С.Пушкина. В ее стенах, торжественным вечером, посвященным 110-летию библиотеки, и завершил работу «Библиокараван на Вятке».

Все знают выражение «с корабля на бал», а мы наоборот - с бала на корабль – автобус. Ночной рейс Киров-Сыктывкар. Домой. Делиться впечатлениями, воплощать новые идеи с девизом из Пушкинских слов: «О боже, книг мне, книг!...».

Екатерина Семяшина,
зав. Подтыбокским филиалом

Найдено, успех, опыт работы

Профессиональные встречи

В июне месяце вместе с другими библиотекарями я побывала в Нившерском филиале им. Ф.Ф.Павленкова. Здесь я уже третий раз. И прежде чем сказать что-то о библиотеке, хочу отметить о самом селе. Мне кажется, Нившера отличается от других сел своей самобытностью, благодушием, любовью жителей к своему селу и языку, к своему прошлому.

В библиотеке нас радушно встретили Лариса Юрьевна и Татьяна Юрьевна, которые знают и любят свое дело. Библиотека небольшая, но очень уютная, все на своем месте. Имеется много тематических альбомов («Чёсмасяям», «Лечебные травы» и т.д.), сборников местных самодеятельных поэтов, изданных библиотекой. Постоянно убеждаюсь на различных семинарах, по конкурсным работам, как толково и очень красочно оформляют коллеги свои работы; будь-то выставки или другие проекты. И все это на родном коми языке.

Особенно понравился проведенный ими конкурс «Семь чудес села». Была проведена большая работа, опрошено около 100 жителей села. Приятно, что и библиотека оказалась среди названных чудес. Особенно радует то, что вся «культура» села: и ДК, и этноцентр, и библиотека работают совместно (только так можно добиться успехов). В этом мы убедились, просмотрев слайд-шоу, посвященное работе библиотеке. Использование компьютера, несомненно, делает работу сельской библиотеки намного интересней. Можно провести не просто традиционную викторину, а компьютерную. И будет эта игра более привлекательной для читателей. Такие встречи всегда интересны и познавательны в профессиональном плане.



Г.Д.Савина,
зав.Небдинским филиалом



Книга португальского писателя Пауло Коэльо «На берегу Рио-Пьедра села я и заплакала» - это книга о любви, о жизни, о выборе, о страдании...

Главная героиня Пилар влюблена в молодого человека, которого знает с детства. Но о своей любви, она так ему и не сказала. Жизнь разводит их в разные стороны: он путешествует по миру, она живет в родном городе. И вот ей приходит письмо, где молодой человек сообщает, что хочет стать монахом и просит его поддержать в этом решении. Проходит время и он зовет ее на свою лекцию. Пилар едет и видит, как слушают его люди, как верит он в то, о чем говорит. И вот они едут в одно священное место, где открываетсястина их судьбы и жизни.

Выбор сделан. И у каждого он свой...

А.Липина, библиотекарь
Усть-Локчимского филиала